



标题新闻

●近日,全国基层未成年人救助保护机构负责人培训会议在滨州召开。民政部儿童福利司权益保护处一级调研员宗兆盾出席培训启动仪式并讲话,省民政厅二级巡视员葛树芝、市政协副主席王天祥出席仪式并致辞。

市人大常委会及机关
召开警示教育会

滨州日报/滨州网讯(记者 荆常忠 通讯员 李超 报道)7月1日,市人大常委会及机关召开警示教育会,深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述和视察山东重要讲话精神,教育引导党员干部以案为鉴、警钟长鸣,推动党纪学习教育走深走实。

会议指出,要严守政治纪律,时刻牢记“五个必须、五个决不”两个维护,在拥护“两个确立”、做到“两个维护”上旗帜鲜明;要严明组织纪律,落实民主集中制原则,强化党员意识,正确选人用人;要严明

廉洁纪律,扎实推进廉洁文化建设,大力崇尚尚廉、持廉守正的良好氛围;要严明群众纪律,始终站稳人民立场,支持和保障人大代表依法履职,努力推动解决群众“急难愁盼”问题;要严明工作纪律,提高工作效能,改进工作作风,以积极担当作为的精气神推进各项工作扎实开展;要严明生活纪律,坚决反对享乐主义和奢靡之风,培育积极健康的家庭观念,在生活中严以修身、严以律己。

会前,与会人员到警示教育基地参观学习,实地接受纪律教育。

我市6大类群体
可以申请公租房

滨州日报/滨州网讯(记者 隆卫 报道)6月26日,记者在滨州市住房保障工作新闻发布会上获悉,我市公租房保障群体主要包括6大类:城镇特困人员家庭、城镇低保住房困难家庭、城镇低收入和中等偏下收入住房困难家庭、新就业无房职工、城镇稳定就业外来务工人员、“双招双引”人才。

其中,城镇特困人员家庭、城镇低保住房困难家庭、城镇低收入和中等偏下收入住房困难家庭群体申报要件主要突出户籍、收入和住房标准。具体的申报要件包括:一是具有当地城乡规划区内城镇户籍,二是经民政部门认

定的特困、低保人员家庭,三是收入要低于我市上年度城镇居民人均可支配收入85%,四是在当地无自有住房或拥有自有住房建筑面积低于市政府规定的最低居住标准,五是单身居民申请时应年满35周岁,六是符合政府规定的其他条件。

新就业无房职工、城镇稳定就业外来务工人员、“双招双引”三类人才群体申报要件突出新就业和无房标准。具体的申报要件包括:一是未享受其他住房保障政策,二是在当地无自有住房,三是在当地稳定就业并正常缴存社会保险和住房公积金,四是符合政府规定的其他条件。

鲁北技师学院:
产教融合赋能新质生产力

(上接第一版)
聚焦企业高技能人才供给侧与需求侧矛盾,联合魏桥、京博、西王、开泰、中裕等重点企业,高质量推进企业新型学徒制培训,完成企业职工高技能培训960

人。面向社会开展技能提升、就业培训、创业服务等1500人次,激发技能人才求新求变意识,激活创新思维,为行业、企业提供更多有价值的技能培训和技术服务。

围绕产业布局,服务新质生产力发展

培育适应新质生产力发展的大国工匠,不仅需要尽快提升现有高技能人才的能力素质,也需要面向新兴产业和未来产业,培养新型高素质劳动者。

鲁北技师学院围绕智能制造、电子商务、数字经济服务等重点专业群,新增光伏应用技术、水产养殖、食品药品检验等6个特色专业,开办校企冠名班27个,大力培养行业紧缺人才。

技能人才的培养需要跨越学习生涯和职业生涯两个阶段,具有前后联系紧密、技能持续累积的显著特点。近年来,学院坚持以教促产、以产助教、产教融合、产学合作,不断拓展校企合作的人才培养模式。紧密对接企业人才培养和技术改造提升需求,推进“党建联盟联百企”工

程,年内新增合作企业80家以上,与10家以上地方政府、政府部门建立合作关系,增幅达到10%以上。

充分利用龙头企业等社会资源,学院加强与市内外骨干企业、行业协会沟通联系,组建成立全市智能制造产教融合共同体、高端化工产教融合共同体、新能源产业学院;筹建新能源汽车检测与维修产教融合共同体、网络搭建与运维产教融合共同体,校企共建低成本经济(无人机)产业学院、文旅产业学院,让学生更早接触产业前沿,畅通技能人才职业发展通道。

刘长海说:“按照发展新质生产力要求,学院充分发挥培养技能人才的基础性支撑作用,提高职业教育人才培养质量,更好地服务于新质生产力发展。”

大开放 大改革 大发展

五年华章铸辉煌 融合发展谱新篇

——山东港口滨州港在一体化改革中蝶变升级

滨州日报/滨州网通讯员 李石磊 刘琳洁

质量发展等产生积极影响。同时,平仓销售业务的开展,为客户拓展腹地范围,畅通上下游资源,延伸业务链条覆盖南方、东北市场提供了助力,为腹地相关企业高质量发展打下了基础。

跑出外贸业务发展“加速度”。山东港口滨州港吞吐量实现连年增长,项目建设乘势而起,成为兼具干散货、集装箱、油、气运输的综合性港口。目前,山东港口滨州港的8个泊位全部实现口岸开放,与10个国家、19个口岸建立往来,山东海上“北大门”地位愈发凸显,对腹地经济的带动作用愈发显著,港城关系愈发密切、合作成果愈发丰硕、协同效应愈发彰显。

2023年,山东港口滨州港外贸突破50万吨,同比增长177%,增幅位居全国口岸第二位。2024年以来,山东港口滨州港聚焦服务外贸货源全产业链、供应链建设,充分调研国内客户需求和国外市场形势,依托8#9#LPG泊位,积极拓展外贸特色航线,持续强化货源集聚效应,在做好原有氧化铝、脱硫石膏等外贸主力货种发运的基础上,为腹地重点企业搭建外贸LPG业务海运通道,外贸LPG业务呈现“翻倍递增”的强劲发展态势。1—6月,山东港口滨州港外贸吞吐量达64.7万吨,同比增长160%,其中5月份完成外贸业务15.4万吨,打破单月历史纪录。

聚力融合发展激发“新活力”。为助力临港产业集群项目落地,山东港口滨州港秉持“以客户为中心 以市场为导向”的服务理念,量身打造港口

产业项目,深入推进港企合作。其间,山东港口滨州港与腹地企业精诚合作,携手共进,把握“临港化工园区”海外原材料供应海上通道开启机遇,构建全方位战略合作伙伴关系。同时,在海关、海事、边检、引航等口岸部门的科学监管和大力支持下,山东港口滨州港坚持以融合为“钥”,将“港口流量”变成“经济增量”,实现LPG吞吐量持续上涨,结出了港企融合硕果。

在此基础上,山东港口滨州港继续瞄准堵点、难点问题,持续深化服务举措,提升服务质效。今年以来,针对船舶集中到港情况,山东港口滨州港统筹制订靠泊作业方案,加快船舶衔接节奏,减少船舶在港等待停时,有效缓解了泊位紧张问题。同时,继续发扬“快”“优”作风,不断优化作业流程,提升作业能力和效率,以实际行动兑现让到港船舶“快靠、快装、快离”的服务承诺,用更专业高效的服务坚定企业合作共赢的信心。

五年栉风沐雨,五年春华秋实,五年砥砺前行。立足山东港口成立五周年新起点,山东港口渤海湾滨州港区将以崭新的姿态,统筹谋划、主动作为,继续发挥“依托港口的一流的供应链综合服务体系”核心竞争优势,全力发挥好服务地方经济发展的桥梁和纽带作用,推动港城联动融合发展迈上更高台阶,以优异成绩助力山东港口提速“三大建设”,助力品质滨州建设,在奋力谱写中国式现代化山东篇章进程中贡献更大力量。



▲山东港口滨州港外贸LPG业务呈现“翻倍递增”的强劲发展态势。

岁月的年轮,镌刻着奋斗者的脚步;时代的旋律,激荡着拼搏者的足音。5年来,山东港口承载着习近平总书记对山东“加快建设世界一流海洋港口”的殷切期望,承载着坚定践行“三个走在前”的崇高使命,承载着服务支撑全省高质量发展的重要职责,扎实推进“整合、融合、耦合”,高效完成港口一体化改革,全面提速高质量发展进程。作为山东港口的重要组成部分,滨州港在山东省港口集团和渤海湾港集团的正确领导下,发展日新月异,改革成效凸显,业绩令人瞩目,众多业务华丽蝶变,走出一条融合之路、改革之路、特色发展之路。

点燃高质量发展“新引擎”。港口是基础性、枢纽性设施,是经济发展的重要支撑。山东港口滨州港作为山东海上的北大门,根据腹地企业需求,全力打造“依托港口的一流的供应链综合服务体系”,加速港口硬件设施迭代升级,持续放大港口经济效应,持续提升港口对城市经济发展的贡献度,新建成投产6#、7#、8#、9#四个液化品泊位,一举突破液体散货集疏运瓶颈,建成腹地最短油品进出口通道,为周边企业提供了更好的装卸中转服务、全程物流服务,为油品供应链综合服务体系建设提供有力支撑。立足“港产城”融合发展,山东港口滨州港坚持工程建设与生产运营统筹推进,形成系统思维管理法、“六管六帮”管理法、“小分

▲山东港口滨州港货种不断增加,货物吞吐量持续升高。

段全流水”施工法等一系列管理和技术创新措施。其间,山东港口滨州港8#、9#泊位于2023年4月顺利投产运营,创山东港口LPG泊位最快建设速度。自泊位投产以来,山东港口滨州港秉持“链”式思维,立足LPG外贸航线,结合腹地产业全面挖掘供应链市场,推动全物流通道搭建,同时优化生产作业流程,提升通航效率和生产效能。两个泊位成为滨州市打造高端临港化工产业集群的重要引擎,为滨州市打造大型炼化/气一体化基地提供了新动能。

其中,随着山东港口滨州港6#、7#库区项目先期建设的25万立方米储罐及配套工程项目投产,不仅为鑫岳化工等腹地企业的柴油销售业务打造了更加安全、环保、低成本的“管输+海运”新通道,更对打造鲁北地区液化品集散中心港,进一步壮大地方炼化行业产业集群、服务地方经济社会高

质量发展等产生积极影响。同时,平仓销售业务的开展,为客户拓展腹地范围,畅通上下游资源,延伸业务链条覆盖南方、东北市场提供了助力,为腹地相关企业高质量发展打下了基础。

山东港口滨州港发展日新月异,改革成效凸显,业绩令人瞩目,众多业务华丽蝶变,走出一条融合之路、改革之路、特色发展之路。

党旗在基层一线高高飘扬

“红色因子”注入滨州各类志愿服务

今年我市累计开展党员志愿服务活动60余场

滨州日报/滨州网讯(记者 位鲁江 通讯员 陈秀艳 报道)为庆祝中国共产党成立103周年,滨州市委社会工作部联合市直各部门和县市区累计开展“黄河魂 巾帼红”“七一送健康 共筑党心桥”“迎七一感党恩 倡孝道”等党员志愿服务活动60余场,为各类志愿服务注入了“红色因子”。

走访慰问暖人心。“闺女们来了,来给咱包饺子了。”沾化区打磨李村的老人们高兴地说。沾化区“闺女来了”志愿服务队员从进了村就开始忙活,为老人们量血压、剪头发、包水饺,和村里的老党员一起重温入党誓词……一盘盘热气腾腾

的饺子出锅了,老人们边品尝,边和志愿者们唠着家常,脸上洋溢着幸福的笑容。

红色教育聚人心。“爷爷,因为你们的付出,我们才有现在的幸福生活!”滨州实验幼儿园的小朋友对着蒋爱学大声地说,眼神里透露着崇敬和爱戴。这是近期开展的“爷爷给我讲故事”红色教育活动的场景。蒋爱学作为一名党员志愿者,用朴素的语言、真挚的情感,讲述了他参军入伍、加入中国共产党的初心,在部队苦练本领、奋勇作战的亲身经历,让“红色种子”在孩子心中扎根。

文艺汇演忆初心。博兴县举办“薪火相传担使命·砥砺奋进新征程”红色文艺党课展演会,情景诗朗诵《我们的征程》、舞蹈《印记》、微党课《战火中的担架队》、歌剧《灯火》等红色文艺作品接连上演,用生动活泼又发人深省的特殊党课激发广大党员干部和群众的爱国爱党热情。

红色普法润人心。滨州经济技术开发区杜店街道开展党员志愿者“七一服务周”活动,通过党组织“搭台”、群团共建单位“摆摊”,党员参与、群众“赶集”,把惠民生、暖民心、顺民意的志愿服务送到群众家门口。精心策划“法治宣传进社区

普法服务零距离”志愿服务活动,“双报到”单位及党员“零距离”讲法、“面对面”送法、“接地气”普法,以法治润民心,为居民排忧解难、息诉止争。

社区是志愿服务的主阵地,目前全市210余个社区已经实现了社区党委、社区社工站、网格三级架构全覆盖,广泛开展红色帮扶、红色救助、红色矛盾纠纷党员志愿服务活动。接下来,我市将持续探索365党员志愿服务体系,鼓励党员树牢“服务记心间,奉献每一天”的理念,不断推动党员志愿服务常态化、制度化。

农村垃圾场变身美丽荷塘



日前,游客在邹平市魏桥镇田李新村村中荷塘游玩。

自2017年开始,邹平市魏桥镇田李新村着力提升村容村貌,为村集体累计投资350多万元,把村内的4个垃圾场、污水池改造为荷叶连连、鱼翔湖底的荷塘,并

建设了凉亭、连廊,打造成可供周边村民乘凉休闲的场所。这些点位逐渐成为情侣拍照的“必选地”、网络主播的“打卡地”,成为当地建设“千万工程”和美乡村的示范典型。(滨州日报/滨州网通讯员 董乃德 摄影)